
VYHODNOCENÍ  
PRŮZKUMU VEŘEJNÉHO MÍNĚNÍ 
O PROBLEMATICE ODDLUŽOVÁNÍ

ZÁK LADNÍ ÚDAJE PRŮZKUMU:
Zadavatelem průzkumu  
veřejného mínění: 	 Unie zaměstnavatelských svazů ČR

Zdroj dat  
a realizace výzkumu: 	� aplikace Instant Research agentury IPSOS

Termín sběru dat: 	 leden 2024

Počet respondentů: 	 1575

Metoda sběru dat: �	� online panel (kvótní výběr dle pohlaví, věku,  
vzdělání, kraje a velikosti sídla)

Cílová skupina: 	� reprezentativním vzorek populace  
v produktivním věku (18-65 let)

Zpracovatel dat: 	 InsolCentrum

Odborné posouzení  
metodiky průzkumu: 	 PhDr. Daniel Kunštát, PhD.



Co je podle Vás hlavním důvodem,  
proč se lidé ocitají v dluhové pasti?

Podíl respondentů, kteří neví/neumí posoudit tuto otázku činí 3,7 %.

Počet respondentů, kteří se přiklonili k některé z nabízených variant  
(tj. bez odpovědi nevím/neumím posoudit), se rovná 1516.

PRŮZKUMU VEŘEJN ÉHO M ÍNĚNÍ  O PR OB L EM ATI CE O DDLUŽOVÁNÍ

Hmotná a sociální  
tíseň

Nedostatečná  
finanční  

gramotnost

Nekalé praktiky 
věřitelů

Vlastní finančně  
nezodpovědné jednání

19,3%
293

36,6%
555

7,9%
119

36,2%
549

OTÁZKA Č.  1

 	 �Hmotná  
a sociální tíseň

 	� Nedostatečná  
finanční gramotnost

 
	� Nekalé praktiky  
věřitelů


 	� Vlastní finančně   

nezodpovědné 
jednání

STRUK TUR A OD POV ĚD Í TĚCH TO RESPONDENTŮ:

PŘEHLED ODPOVĚDÍ



Jak moc je podle Vašeho názoru důležité,  
aby dlužník usilující o oddlužení prokázal,
že se snažil podle svých možností závazky 
odpovědně řešit (tzn. např. navyšoval
příjmy, šetřil výdaje, konsolidoval půjčky,  
komunikoval ​s věřiteli atp.)?

Podíl respondentů, kteří neví/neumí posoudit tuto otázku činí 4,6 %.

Počet respondentů, kteří se přiklonili k některé z nabízených variant  
(tj. bez odpovědi nevím/neumím posoudit), se rovná 1503.

PRŮZKUMU VEŘEJN ÉHO M ÍNĚNÍ  O PR OB L EM ATI CE O DDLUŽOVÁNÍ

Velmi důležité Spíše důležité Spíše nedůležité Nepodstatné

71.3%
1072

25,1%
378

2,7%
40

0,9%
13

OTÁZKA Č.  2

 	 Velmi důležité

 	� Spíše důležité

 	� Spíše nedůležité

 	� Nepodstatné

STRUK TUR A OD POV ĚD Í TĚCH TO RESPONDENTŮ:

PŘEHLED ODPOVĚDÍ



Jaká by podle Vašeho názoru měla  
být výše mzdy, které by měl dlužník  
dosahovat,aby soud mohl považovat  
snahu dlužníka splatit dluh  
za zodpovědnou?

Podíl respondentů, kteří neví/neumí posoudit tuto otázku činí 16,6 %.

Počet respondentů, kteří se přiklonili k některé z nabízených variant  
(tj. bez odpovědi nevím/neumím posoudit), se rovná 1314.

PRŮZKUMU VEŘEJN ÉHO M ÍNĚNÍ  O PR OB L EM ATI CE O DDLUŽOVÁNÍ

Méně než  
minimální mzda

Alespoň  
minimální mzda

Alespoň  
průměrná mzda

Vyšší než  
průměrná mzda

3,6%
47

38,4%
504

39,0%
513

9,8%
129

OTÁZKA Č.  3

 	 �Méně než minimální 
mzda

 	� Alespoň minimální 
mzda

 
	� Alespoň průměrná 
mzda

 
	 �Vyšší než průměrná 
mzda

 
	� Mzda stanovená 
soudem

STRUK TUR A OD POV ĚD Í TĚCH TO RESPONDENTŮ:

9,2%
121

Mzda stanovená 
soudem

PŘEHLED ODPOVĚDÍ



Za jakých podmínek je podle  
Vašeho názoru správné odpustit  
člověku v insolvenci část dluhů?

Podíl respondentů, kteří neví/neumí posoudit tuto otázku činí 9,3 %.

Počet respondentů, kteří se přiklonili k některé z nabízených variant  
(tj. bez odpovědi nevím/neumím posoudit), se rovná 1428.

PRŮZKUMU VEŘEJN ÉHO M ÍNĚNÍ  O PR OB L EM ATI CE O DDLUŽOVÁNÍ

43,6%
622

20,7%
296

16,9%
242

3,2%
45

OTÁZKA Č.  4

 	 �V případě, že  
dlužník uhradí  
alespoň jistinu...

 	� V případě, že  
dlužník uhradí  
alespoň soudem...

 
	� V případě, že  
dlužník uhradí  
alespoň 30 %... 

 
	 �Bez ohledu na to, 
jak velkou část.. 

 
	� Za žádných  
podmínek...

STRUK TUR A OD POV ĚD Í TĚCH TO RESPONDENTŮ:

15,6%
223

PŘEHLED ODPOVĚDÍ

V případě, že dlužník uhradí 
alespoň soudem stanovené  

% z celkových dluhů,  
které bude menší než 30 %  

z celkových dluhů, s ohledem 
na schopnosti, možnosti a 

majetkové poměry dlužníka.

V případě, že dlužník  
uhradí alespoň jistinu  
dluhu (úroky a penále  

mu budou odpuštěny).

V případě, že dlužník  
uhradí alespoň 30 %  

svých celkových  
dluhů.

Bez ohledu na to, jak  
velkou část dluhů dlužník 
uhradí – i kdyby neuhradil  

nic, pokud to povede  
k jeho úplnému  

oddlužení.

Za žádných podmínek  
by se dluhy promíjet  

neměly.



Podle současné právní úpravy platí zvýhodnění pro  
seniory, invalidní důchodce (II. a III. stupeň invalidity)  
a pro určité kategorie mladistvých, kteří se mohou  
oddlužit již za 3 roky. Ostatní dlužníci se oddlužují  
v pětileté lhůtě. Pro které další skupiny osob  
v insolvenci je podle Vás opodstatněné zkrátit  
délku oddlužení z pěti na tři roky?
V této otázce byla možnost zvolit více odpovědí.  
Podíl respondentů, kteří neví/neumí posoudit tuto otázku činí 13,2 %.
Počet respondentů, kteří se přiklonili k některé z nabízených variant  
(tj. bez odpovědi nevím/neumím posoudit), se rovná 1489.

PRŮZKUMU VEŘEJN ÉHO M ÍNĚNÍ  O PR OB L EM ATI CE O DDLUŽOVÁNÍ

Zvýhodnění  
pro tyto skupiny  

občanů  
je dostačující

Pro všechny  
dlužníky, protože  

je to tak  
spravedlivé

Pro rodiče  
samoživitele Pro živnostníky

24,3%
362

18,8%
279

35,5%
529

2,5%
37

OTÁZKA Č.  5

 	 �Zvýhodnění pro 
tyto skupiny... 

 	� Pro všechny  
dlužníky...

 
	� Pro rodiče samoži-
vitele...

 
	 �Pro živnostníky

 
	� Pro nikoho,  
protože tři roky...

STRUK TUR A OD POV ĚD Í TĚCH TO RESPONDENTŮ:

18,9%
282

Pro nikoho, protože  
tři roky nestačí  
k uvědomění si  

závažnosti zadlužení

PŘEHLED ODPOVĚDÍ



Jste obecně pro zmírnění podmínek  
dlužníkům v oddlužení, bez ohledu na to,  
jak moc se tím sníží uspokojení věřitelů  
(tj. že se sníží částka dluhu, kterou  
věřitelé získají zpět)?

Podíl respondentů, kteří neví/neumí posoudit tuto otázku činí 16,2 %.

Počet respondentů, kteří se přiklonili k některé z nabízených variant  
(tj. bez odpovědi nevím/neumím posoudit), se rovná 1320.

PRŮZKUMU VEŘEJN ÉHO M ÍNĚNÍ  O PR OB L EM ATI CE O DDLUŽOVÁNÍ

Rozhodně ano Spíše ano Spíše ne Rozhodně ne

10,1%
133

27,6%
364

34,5%
456

27,8%
367

OTÁZKA Č.  6

 	 Rozhodně ano

 	� Spíše ano

 	� Spíše ne

 	� Rozhodně ne

STRUK TUR A OD POV ĚD Í TĚCH TO RESPONDENTŮ:

PŘEHLED ODPOVĚDÍ



Jakou parlamentní stranu jste volil/a  
v posledních parlamentních volbách?

Podíl respondentů, kteří neví/neumí posoudit tuto otázku činí 8,3 %.

Počet respondentů, kteří se přiklonili k některé z nabízených variant  
(tj. bez odpovědi nevím/neumím posoudit), se rovná 1445.

PRŮZKUMU VEŘEJN ÉHO M ÍNĚNÍ  O PR OB L EM ATI CE O DDLUŽOVÁNÍ

11,9%
172

10,5%
151

4,0%
57

10,1%
146

3,0%
44

OTÁZKA Č.  7

 	 �ANO

 	� ODS

 
	� Piráti 

 
	 �SPD 

 
	� STAN

 
	� TOP 09

 
	� KDU-ČSL

 
	� Žádná z nich

STRUK TUR A OD POV ĚD Í TĚCH TO RESPONDENTŮ:

7,8%
113

24,0%
347

PŘEHLED ODPOVĚDÍ

28,7%
415



Jaká parlamentní strana je podle  
Vašeho názoru nejblíže Vaší představě  
řešení tématu dluhů a oddlužení?

Podíl respondentů, kteří neví/neumí posoudit tuto otázku činí 43,4 %.

Počet respondentů, kteří se přiklonili k některé z nabízených variant  
(tj. bez odpovědi nevím/neumím posoudit), se rovná 892.

PRŮZKUMU VEŘEJN ÉHO M ÍNĚNÍ  O PR OB L EM ATI CE O DDLUŽOVÁNÍ

7,4%
66

8,6%
77

2,1%
19

13,9%
124

1,8%
16

OTÁZKA Č.  8

 	 �ANO

 	� ODS

 
	� Piráti 

 
	 �SPD 

 
	� STAN

 
	� TOP 09

 
	� KDU-ČSL

 
	� Žádná z nich

STRUK TUR A OD POV ĚD Í TĚCH TO RESPONDENTŮ:

3,6%
32

29,0%
258

PŘEHLED ODPOVĚDÍ

33,6%
300



Máte vy osobně zkušenost s neplacením  
dluhů a exekucí či insolvencí?

PRŮZKUMU VEŘEJN ÉHO M ÍNĚNÍ  O PR OB L EM ATI CE O DDLUŽOVÁNÍ

Ano, sám jsem se dostal  
do problémů se splácením dluhů  

a/nebo exekucí či insolvencí

Ano, sám jsem byl věřitelem  
dlužníka, který se ocitl  
v exekuci či insolvenci

Ano, někdo v mém okolí  
měl problém se splácením dluhů  

a/nebo se ocitl v exekuci  
či insolvenci

Ne, nemám žádné zkušenosti  
s dluhovou problematikou  

v rámci exekuce či insolvence

11,9%
188

4,6%
73

20,8%
327

62,7%
987

OTÁZKA Č.  9


 	 �Ano, sám jsem  

se dostal do  
problémů... 

 	� Ano, sám jsem  
byl věřitelem... 

 	� Ano, někdo v mém 
okolí měl...

 	� Ne, nemám žádné 
zkušenosti...

STRUK TUR A OD POV ĚD Í VŠECH RESPONDENTŮ:

PŘEHLED ODPOVĚDÍ


